

SLOVENEK

Političen list za slovenski narod.

Pe pošti prejeman:

za

celo leto naprej 26 K — h
pol leta » 13 » — »
četrť » 6 » 50 »
mesec » 2 » 20 »

V pravilstvu prejeman:

za

celo leto naprej 20 K — h
pol leta » 10 » — »
četrť » 6 » — »
mesec » 1 » 70 »

Za pošiljanje na dom
20 h na mesec.

Narodnine in inserate
sprejema upravnitve v
Katol. Tiskarni Kopitar-
jeve ulice št. 2.

Rekopisni se ne vračajo,
nefrankovana pisma ne
vsprejemajo.

Uredništvo je v Seme-
niskih ulicah št. 2, I., 17.

Izhaja vsak dan, izvenem
nedelje in praznike ob
pol 6. uri popoldne.

Štev. 258.

V Ljubljani, v soboto, 7. novembra 1903.

Letnik XXXI.

Pokažite dejanje!

»Slovenski Narod« je imel pretekli teden nekaj svetlih trenutkov, katere je pa skoro zopet zakrilo navadno psovaje na »klerikalce«. Pri tem se je »Slovenskemu Narodu« primerila neprilika, ki kaže vso resnost njegovih izjav.

V uvodnem članku je plamtel za »slogov«, v ostalem delu lista je pa bilo nagromadenih vse polno psovka na nas, ki že delamo tisto, kar se je »Narod« šele sedaj spomnil, da bi bilo potrebno — odločno nasprotovanje krivični nam vladi.

Sevé »Narod« ima tudi pri tem dvojno v eni vladi, t. j. vladi barona Heina na Kranjskem hoče biti prijazen, pobijati pa hoče sistem na Koroškem, ki je isti, kakor na Kranjskem, in kjer vlada pravi brat našega barona Heina. »Narod« je tako najiven, da se hoče na Kranjskem prilizovati vladi, v boju pa stati proti dunajski vladi. Takemu stališču se bo pač vsak resen človek smejal in vlado bo tak nastop kaj malo pretresel.

Toda govorimo še resnejše! V »Slovincu« smo že mesece in mesce kazali na nevarnost, ki preti Slovincem na vseh krajih in koncih od germanizujučega sistema in od podvojenega naskoka Nemcev. »Narod« nas je dolgo časa radi tega le zasmehoval; treba je bilo vladi pri korčskih sodiščih uprav s krampom udariti po slovincih, da je to začutil tudi »Narod«, in ker se to šele potem, ko je videl, da bo osamljen, ako se ne zdrami. V soboto je torej pisal »Narod«:

»Vsekakor je nastopila za nas Slovence velekritična doba! V tem našem, nam usiljenem boju se gre za — biti, ali ne biti ne samo koroških, ampak tudi vseh obmejnih Slovincem! Ako hočemo izvojevati zmago, biti moramo kakor eden mož, celokupni narod brez razlike strank in stanov (Tako je! Opomba »Slovenčevega« ured.) mora stopiti na branik za narodna prava! Narodno napredna stranka umeva dobro kritičnost sedanjega političnega položaja, zato je voljna, da se v tem opasnem trenutku postavi v bojno vrsto skupno z vsemi

onimi, ki so dobre volje in ki resnično hoté, da zmaga pravična slovenska stvar«.

V torek je pisal »Narod«:

»Nam je práv, da se nas hoče na ta način potisniti ob steno. To bo nas marsičesa korenito ozdravilo in rodilo bo tak odpor, da si ga bo vlada zapomnila! Zato Slovenci, kar nas čuti narodno, kar nas umeje velikost razžalitve, katero je nam zalučila vlada v obraz, kvišku vsi! Napočil je za nas odločilen dan; boj na življenje in smrt se pričinja! Torej vsi na krov, na branik. Kot eden mož se moramo dvigniti proti nemškemu in vladnemu nasilstvu! Oholi German je že stopil z nogo na tilnik našim koroškim bratom, na pomoč, hitimo jim pomagati!«

Podpišemo z obema rokama ta klic. Seveda tako ropotanje na papirju ne bo izdalo nič in velika ničla bomo Slovenci pri vladi do tedaj, dokler ne bomo uvideli, da so nam Nemci in sedanja vlada povsod krivični, in dokler ne bomo na čeli črti združeni stopili v boj proti našim narodnim nasprotnikom. Bolje bi bilo, ko bi manj pisali po papirju o »ogorčenju« in storili raje odkritosrčno korake, da se ozdravi naše slovensko politično življenje, kar bo glavni udarec nam sovražni vladi.

Gg. »Narodovci« naj položé roki na srce, in priznati bodo morali, da nemškostovenska zveza na Kranjskem slabí tudi moč obmejnega slovenstva, in da je tudi, z ozirom na prodirajučo nemštvo na Kranjskem, edina za Slovence rešilna pot — proč od Nemcev! Vsled intrig, ki se godé v nemško-slovenski zvezi, peša pogum in moč tudi Slovincem na mejah, ki gledajo ta politični nestvor v deželi, iz katere bi združeno Slovenstvo lahko pomagalo svojim bratom na meji. Da se to ne godi zadostno, peskrbeli so Nemci, ki s svojo zvezo s slovenskimi liberalci zastrupljajo politično in narodno življenje na Kranjskem in tako dajejo obema slovenskima strankama toliko dela, da neostaje moči za korenito brambo slovenskih mej in celo za uspešen odpor nemški agresivnosti na Kranjskem! Tak je položaj in vlada se nam bo le smejala in prav nič se nas ne bo bala, dokler bode ena slovenska stranka količkaj paktirala z Nemci.

Smejo se tudi Nemci, dokler vedó, da se na zunaj radi lepšega nanje kriči, v skrivnih kotičkih pa »Narodovci« narodnjaki podajajo roko Sveglju in se še deželnega predsednika ne upajo grajati niti tedaj, ko zagovarja nemštvo na Kranjskem.

Če torej narodno-napredna stranka res »dobro umeva« kritičnost sedanjega političnega položaja, tedaj naj ne bo samo »voljna«, ampak se naj res v tem opasnem trenutku postavi v isto vrsto z nami, ki resnično hočemo, da zmaga pravična slovenska stvar, in naj razderó zvezo z Nemci, katerim se združeni uprimo, združeni pričnimo za politični in gospodarski obstanek slovenskega naroda boj, ki nas bo osvobodil in pokazal, da je tudi narod slovenski še vedno zmožen najodločnejše braniti svoje pravice in svoje življenje! Pokažite torej v dejanju, kar pišete v listu!

Trgovski naraščaj.

Neobhodno potrebno je, skrbeti za izobražen, pošten in dobronaroden trgovski naraščaj. To smo mi južni Slovani doslej preveč zanemarjali. Zato smo bili narodno-gospodarsko tolikokrat tepeni.

Etini Srbi so med južnimi Slovani doslej spoznali važnost trgovine; zato so pa na račun Hrvatov bogateli. V hrvaški Krajini ni bil pripuščen prej noben žid; zato se je naseljeval kot trgovec Srb, ki je imel vso trgovino v rokah. A Srbi so si ustanovili tudi društvo, ki ima namen, da uvaja srbske mladeniče v trgovino. Doslej je to društvo že okoli 3000 srbskih mladeničev poslalo v obrt in trgovino. Danes ima isto društvo glavnico 60.000 K.

Ako stopite danes v srbsko trgovino, ne najdete tam le enega, ampak po šest do osem udučev, katere je to društvo izročilo trgovcu, da jih izuči. Zato pa Srb izpodriva Hrvata.

V zadnjem času je pa nastopil trgovec, ki je še prebrisanejši od Srba, — in ta je žid. Po celem slovenskem jugu raste židovske trgovine kakor gobe po dežju. Slovanski »—vič« stopa vedno bolj v ozadje, in pozdravljajo te vedno pogostejše »—bergerji«, »—baumi« in »—kandlni«.

To je vzdrnilo tudi Hrvate in osnovali so si »Društvo za namije štata-

nje naučnika u obrt i trgovinu«.

Kakor spoznavamo iz jako simpatičnih člankov hrvaških listov, bo to društvo našlo složno podporo pri vseh hrvaških domoljubih.

Zdaj smo torej na vrsti mi Slovenci, da tudi kaj storimo za naš slovenski trgovski naraščaj. Varstvo domače trgovine je stvar trgovske zbornice. Mi pričakujemo, da se tu vendar zganejo zastopniki slovenske trgovine in da kot odgovor na napade na slovenski jezik pridejo s predlogom, ki bi omogočil domačemu naraščaju napredovanje v trgovski izobrazbi. Kaj je n. pr. s slovensko trgovsko šolo?

Dalje pričakujemo, da tudi iz slovenskih trgovskih krogov izide inicijativa k organizaciji prepotrebne delatice kako poskrbeti, da na mestu tujih trgovskih uslužbencev dobimo dovolj izobraženih domačih moči?

Državnozbornsko zasedanje.

V »Kons. Korrespondenz« se je 5. t. m. izrazil gorenje-avstrijski deželni glavnik in poslanec Ebenhoch o bližnjem zasedanju državnega zbora sledeče: »Bodoče državnozbornsko zasedanje ima nekaj zelo važnih nalog: Najprej sklepanje o državnem proračunu, prva in najvažnejša pravica ljudskega zastopstva, potem nagodbo z Ogrsko, carinski tarif in trgovinske pogodbe. Same stvari, ki bi tudi pri normalnih razmerah zahtevale sodelovanje vseh zastopnikov. Dve stvari sta pri nas aktualnega pomena: ogrske razmere in češko vprašanje. Glede prvega je mogoče, da se na Ogrskem položaj nenadoma spremeni in da se zastale predloge hitro, takorekoč, kot bi mignil, votirajo. Potem smo v Avstriji odzadaj, in tukaj je češko vprašanje, ki mora biti rešeno. Po mojem mnenju bi češke stranke dobro storile, da se ne postavijo na ekskluzivno stališče, temveč, da dovolijo, kolikor je mogoče, ne da bi bilo s tem oškodovano nemško posestno stanje. K temu štejem češko univerzo v Brnu in notranji češki uradni jezik v čeških okrajih. Menim, da se smeje nemške stranke v tem vprašanju brez premisleka prepustiti vodstvu ministrskega predsednika Körberja. Čehi morajo vsekakor tudi kreniti ono zmerno pot, brez katere ni misliti na sporazumljenje z Nemci. Pri obojestranski dobri volji mora iti, in se niti ni treba bati skrajnej radikalnih strank na tej ali oni strani. Gospodarski položaj zahteva

LISTEK.

Nova iznajdba.

V Postojini je bilo, na kraških tleh. Tam so razvili liberalci svoj bojni prapor, zeleni prapor »svetega« boja proti »klerikalizmu«. Belooblečenih deklic ni bilo, da bi pripenjale na ta prapor svilene spominske trakove, raznobojne in z zlatom pretkane. Zato pa so tedaj obesili liberalci na tisti prapor — škorenj. In začeli so ponosno korakati s to novo, s škornjem ozaljšano zastavo po deželi. In silno je pela njih trobenta, »Slov. Narod«, da se je razlegal nje glas daleč na okoli po slovenskih deželah. Pela je hvalno pesem škornju. Ne bodejo ga gledali samo »klerikalci« tega postojinskega škorenja, marveč celo ministrom tam na Dunaju ga bodejo pokazali liberalni bojovníki, in prebledeli bodejo ministri in padli znak. Iz strahu pred tem grozovitim škornjem pa bodejo dovolili našim liberalcem vse, prav vse, kar jim hode le pozelelo srce. Prav kakor v pravljici, samo želeti bode treba liberalcem in pokazati škorenj, pa se jim dá vse. Torej volite samo liberalce!

Toda pravljica o škornju je bila res le

pravljica. Ko je bilo treba ministrom kazati škorenj, pa je realno življenje pokazalo, da škornja ni. Svet je radoveden čakal, kako bodejo Slovenci zopet jedenkrat jezili ministre, kakor je svoje dni jezil Martin Krpan, korenjaški Slovenec, ki je tudi nosil škornje, ministra Gregorja. Ali od Krpanovih časov pa do danes se radi Slovincem še niso jezili ministri, in tudi takrat se je jezil samo eden.

Začuden se je zatorej poprašal svet, kam je izginil tisti glasoviti liberalni škorenj, ki naj bi bil igral vlogo Martina Krpana. Do sobote, dne 31. oktobra leta 1903, skrivali so liberalci ta škorenj skrbno, posebno pred očmi ministrov. V soboto pa so ga pokazali strmečemu svetu zopet, ali tudi le imaginarno v »Sl. Narodu«. Tam namreč pravijo, da je obul med tem ta liberalni škorenj slovenski narod, ki bode dal z njim broco, komu? Seveda »klerikalcem«. Zakaj? Seveda radi deželnega zbora.

Liberalci so namreč po dolgem, mučnem, napornem in tehtnem premišljevanju našli prave vzroke za takozvano »klerikalno obstrukcijo«. Te najdbe so se razveselili tako strašansko, da so jo takoj obelodanili v »Sl. Narodu«. Čujta! »Klerikalci« hočejo zato dobiti večino v dež. zboru, da bi z deželnim

denarjem: 1. »pokrili izgube pri zadrugah«, 2. »kupovali laglje brez denarja graščine«, 3. »zidali vile«, 4. »podprli nepotrebne škofove zavode« in 5. »podprli razne bratovščine in cerkvena podjetja«. Take so besede sobotnega »Slov. Naroda«. To so mojstri, ti »klerikalci!« Celó z deželnim denarjem znajo brez denarja kupovati graščine. Liberalni možgani razumejo tudi to grozoto. Pa tudi vile bodejo zidali potem »klerikalci«. Vsak si jo bode napravil. In ker je, kakor so pokazale zadnje volitve, kar nad 37.000 »klerikalcev« v kranjski deželi, bodejo potem po vseh gričih poleg cerkev, ki že sedaj jeze liberalce, jih jezile še vile »klerikalcev«. In pa bratovščine, zavodi, cerkvena »podjetja«, kako bo vse to potlej podprto!

Samo nekaj se nam zdi čudno. Dežela ima letos, kakor kaže proračun, primanjkljaja 330 000 kron. Torej je ali vse, kar piše »Sl. Narod« v soboto v tej zadevi, budalost, ali pa so liberalci prepričani, da bi »klerikalci« tako dobro gospodarili, ako bi dobili večino, da bi ne le odpravili primanjkljaj, marveč celo dosegli velikanski dobiček, ki bi prišel po lastnem mnenju liberalcev veliki večini dežele v prid. Zakaj se tedaj liberalci tega tako bojé?

»Klerikalci« pa so čudni ljudje. Posto-

jinskega liberalnega škornja se niso prav nič bali, in sedaj se tudi papirnatega škornja »Slov. Naroda« ne boje. Toda »Sl. Narod« pravi, da bodejo »klerikalci«, ako dobe večino pri nas, tako postopali, kakor postopajo krščanski socialci na Nižje Avstrijskem, ki so etabilirali pravo strahovlavo v oni nesrečni deželi. Grozno, kajne? Ali, kdor ni zabit in zaslepljen, kot so tisti, ki slepo verujejo »Slov. Narodu«, pa ve, da so krščanski socialci na Nižje Avstrijskem deželne finance spravili v red, da zidajo bolnišnice, sirotišnice, hiralnice, šole in druge ljudstvu koristne zavode, da so razkrinkali nekatera liberalna občinska gospodarstva, in da je ljudstvo tako zadovoljno z njimi, da jih sedaj volijo tudi v mestih, kadar pojde kak liberalac in mora odložiti mandat, dočim so še pred kratkim bila tam mala mesta tako liberalna, kot pri nas. Strahovlada je le za liberalce, ker deželni odbor razkriva njihove grehe.

Ako bodejo naši liberalci tako pridno fabricirali škornje, kot doslej, kandidirati morajo prihodnjič snažilce škornjev, ker sicer se jim škornji zaprašé tako, kot se jim je zaprašil imenitni postojinski škorenj.

odvracati od zveze z nasprotniki našega naroda. Sam jih je, zato si nadevajo krinke s kmečkimi obrabi, pod katerimi pa se reži hinavska zavist. Nikar pa se ne tolažite, da je volivna reforma že pokopana. S podvojeno silo bomo mi in bodo naši poslanci na javnih shodih zahtevali, kar zahtevajo tudi v drugih deželah kmečki zastopniki: Ljudstvu pravico, ki mu gre po njegovem številu ter denarnih in krvnih davkih! To bodi geslo vseh pravih kmečkih prijateljev in poražena bude liberalna ošabnost.

Resnične besede! V »Edinosti« piše M. Milanović o hrvatskih razmerah. Mej drugim pravi: »Kakor je videti, Hrvatje bolujejo na isti bolezni, kakor Slovenci. Naša gospoda kaj rada kaže o takih priložnostih, da zna nemško, da ni neumna! Je pač tako, kaj hočemo? Nekaterim ljudem je težko dopovedati, da s tem, da govoré nemško, alilaško, ne dokazujejo še nikake posebne naobrazbe, kerna Nemškem zna vsak govedar ta jezik, in na Laškem tudi banditje govorijo laščino!« — Tako je! Slovensko izobraženstvo naj si to zapiše za uho!

Nekmečke izjave. »Narod« je priobčil véčeraj izjave treh občin s silno bombastičnim uvodom, da »rase nevolja zaradi brezvestne klerikalne obstrukcije«. Kdo pa so te občine? To je tista Velika Loka tam, ki je bila vedno liberalna, potem so Lesce, kjer jih tudi še ni pamet srečala, in slednjič zopet prinaša »Narod« imenitno izjavo iz Drtije, ki je zdaj nekaj steber liberalne stranke. Izjavo občine Velika Loka je skrpučal učitelj, kakor se vidi na prvi pogled. To je neslanost! Tu se trdi, da morejo »slovenski narod« rešiti »edino le znatne podpore deželnega zbora.« Odkod pa bo vzel deželni zbor te »znatne podpore«, če so liberalci na novo prigospodarili pol milijona primanjkljaja! Ljubi Velikolokani! Ne podpor, ampak novih doklad boste dobili, ako ostane deželni zbor tak, kakor je! Dalje se obregata učiteljski produkt ob »suhoparne, neizpeljive predloge.« Ali je to »suhoparno in neizpeljivo«, ako zahtevamo za kmeta pravično zastopstvo, uravnavo vodá, izvedenje vodovodov, izsuševanje močvirja, nadaljevanje dolenske železnice itd.? Občina Lesce je pa skuhala izjavo, ki ni nič. Pravi, da obžaluje »pogubonosno obstrukcijo in nedelavnost.« A nedelavnost so liberalni poslanci, ki v odsekih nečejo reševati nujnih stvari, med tem, ko katoliško-narodni poslanci hočejo, da se pred vsem izvedejo ljudstvu koristne stvari. Glede volilne reforme izjavlja soglasno, »da se mu ta zadeva ne zdi nujna, ampak je mnenja, naj se ista reši po temeljitem posvetovanju v korist celokupne dežele kranjske.« To pa ravno hočejo katoliško-narodni poslanci. A liberalci se nečejo posvetovati, ampak hočejo, da bi ostale vse krivice pri starem. Če se Lesčanom ne zdi volilna reforma nujna, dokazuje le, da so oni zastali, da premalo pametnega beró in ne poznajo političnega položaja. — Župan Hušnikar v Drtiji je pa mnenja, da je »volilna reforma za naše kmete trpine popolnoma brezpomembna.« Kako more kak župan tako neumnost zapisati? Nam se zdi, da ta župan, oziroma njegov učitelj, ne ve, kaj je volilna reforma. On najbrž nima pojma o tem, da danes kmet ne more priti do veljave, da bi pa po volilni reformi dobil pravico v deželi. — Iz teh izjav se vidi, da so liberalni občinski zastopi ne le jako maloštevilni, ampak tudi po inteligenci inferiorni, da torej njih izjave niso prav nič vredne. To so ljudje, ki naših poslancev volili niso, torej jim tudi ničesar ukazovati nimajo. Dr. Tavčarju naj zapovedó, da naj zapusti zvezo z nemškimi grajščaki in baroni in naj glasuje za to, da dobi kmet pravico v deželi, ki mu gre. Dokler se tega ne upajo, jih prav nič ne upoštevamo.

Volivna reforma drugod in pri nas. Liberalci na Kranjskem hočejo na vsak način ohraniti slavo, da so najbolj zabiti in nazadnjaški mej vsemi liberalci v Avstriji.

Dočim je koroški deželni zbor že davno sklenil volivno reformo, dočim jo ravnokar sklepa štajarski deželni zbor, se kranjski liberalni poslanci nočejo v deleževati niti se j odseka, ki ima nalogo sklepati o volivni reformi. In ko so naši poslanci zahtevali, naj ta odsek deluje tudi po zaključanju dežel. zbora in tako z volivno reformo omogoči redno delovanje, so liberalci kratko malo odklonili, češ, da to ni mogoče. In vendar bo odsek moravskega deželnega zbora za volivno reformo deloval permanentno, kar se je določilo s posebnim zakonom. Z ozirom na vse to gibanje za volivno reformo, naj si kranjski liberalci ne domišljujejo, da se bodo mogli dolgo ustavljati volivni reformi!

Najnovejše politično delo liberalcev na Kranjskem. Liberalna stranka se je ponižala na stalište ovađuštva. V tem je zadnji čas vse delo liberalizma. Slovenci od vlade tako nimamo skoro ničesar, zato je tem žalostnejše, da še tisto, kar dobimo, izvestna klika izpodkopava in da ji je ljubše, da bi vlada ne dala nič. Mi proti liberalcem nismo niti v strankarskem oziru nikdar zavzeli takega stališča, tembolj žalostno je, ako liberalci celo na gospodarskem polju izkušajo na zgoraj označeni način žalostni svoj pogum. Pri Nemcih se kaj takega ne godi. Vsak privoščí drugemu, ako kaj dobi, ker to je le jačjenje narodno-gospodarskega življenja in premoženja. Čebi in Poljaki so v takih zadevah vsi edini. Kak obraz je neki delala vlada, ko je začula, da je neki ljubljanski liberallec, g. Rohrman, v isti seji trgovske in obrtne zbornice Kranjske, ki je tako jasno kazala, da nam je treba skupnega odpora proti nemštvu, predlagal, naj se zbornica izjavi proti podpori nepolitične in izključno gospodarske »Gospodarske zveze« od strani ministarstva! Misli si je pač, da tako otročjih politikov ni nikjer drugod. Tako je liberalcem strankarska strast nad vse celo tedaj, ako vedo, da škodujejo s tem le slovenskemu narodu. Tako je najnovejše politično delo kranjskih liberalcev, ki se naj pa ne domišljujejo, da bi se moralo vse tako zgoditi, kakor si oni želé, kakor se tudi mi ne domišljujemo, da bi kranjske liberalce v takih zadevah kedaj srečala pamet.

Konfiskujejo. Tudi »Mir« je pričóbil članek »Pravica v službi — krivice«, ki smo ga pričóbili v »Slovincu«. Ali celovsko drž. pravdnistvo je zaplenilo del članka. Umevamo gospode, saj takov obupen klic globoko užaljenega prava, kruto užaljenega našega narodnega dostojanstva, mora žgati v dušo. Članke morejo konfiscirati, ker jim v to daje sredstvo in moč čudoviti avstrijski zakon. Ali dolžnost vsega našega naroda je, da pokaže mogočnim gospodom na državnem pravdnistvu v Celovcu, česa oni ne morejo: da ustavnih državljanskih pravic koroških Slovencev ne morejo konfiscirati!

Misterijoznost o prognanih slovenskih davčnih uradnikih. Nekdo je zadnjič poročal o tajnem ukazu glede slovenskih davčnih uradnikov na Srednjem in Gornjem Štajarskem. Da se bode moglo sklepati, kako ugoden utegne ta sklep biti, sporočamo črtico o nastopu predstojnika graške finančne direkcije nasproti enemu takemu slovenskemu davčnemu uradniku, ki je prosil, da se ga prestavi vendar na Spodnje Štajarsko, ker v nemškem kraju, kjer je zdaj, v sedel nemškonacionalne nadutosti ostalih uradnikov in prebivalstva ne more živeti. Reko se mu je, da si naj Slovenci, če se tako slabo počutijo na svojih mestih v nemških delih dežele, v bodoče sploh stvar prej premislijo, predno se odločijo stopiti v službo k davčnim uradom! Na tak frivolen način se torej rogajo našim prognanim davčnim uradnikom, ako si žele rešitve iz nemške sužnosti. Na Spodnjem Štajarskem so pa tri četrtine vseh davčnih mest zasedene od Nemcev, ki ne razumejo niti jezika prebivalstva, pač pa znajo izvrševati nalogo vzdrževanja »nemške posesti«.

Slovenci in nemška nestrpnost. Nemški odvetniki bojujejo na Koroškem najskrajnejši boj proti slovenskemu jeziku, a v Ljubljani pet nemških odvetnikov dobro živi, ker jih podpirajo Slovenci. Treba bo navajati v časopisih imena onih

Slovencev, katere zastopajo nemški odvetniki. — »Kikeriki« je enkrat žalil Slovence in imel je bojkot, »Grazer Tagblatt« nesramno psuje Slovence vsak dan, in Slovenci ga trpe po vseh javnih prostorih na Slovenskem!

Glasovi iz »Naroda«. Kolike vrednosti so v »Narodu« objavljeni »glasovi iz naroda«, kaže današnja izjava odbornikov občine Žilče. Dalje je »Narod« v četrtak objavil izjavo občine Vel. Loka. Ta izjava je že sama na sebi višek konfuznosti. Od dežele zahtevajo »znatne podpore«, ko bi morali vedeti, da te podpore prihajajo večinoma le iz kmečkih — žepov. Dalje šteje občina Vel. Loka 24 odbornikov, pri seji pa jih je bilo navzočih le 13, od teh pa je izjavo podpisalo 12 mož, torej komaj polovica občinskega odbora. In stavimo groš za kravo, da štirje niso vedeli, kaj so podpisali. G. dr. Tavčarju pa privoščimo te peticije — za koš.

Tržaški Lahí v strahu. Kakor je splošno znano, posluževali so se tržaški iredentovci ob volitvah vseh mogočih sleparij, da so mogli zmagovati in se vzdrževati na krmilu tržaškega mesta. Čemu slepariti ob volitvah, če bi bili v resnici v veliki večini, čemu posluževati se protizakonitih sredstev, ako so gotovi zmage, kakor so vedno trobili po volitvah? Strah, da bi ne prodrli s svojimi iredentovskimi kandidati, potisnil jim je sleparsko krožje v roke. In v tem strahu so se pripravljali na volitve vsakokrat, ko so imeli iredentari sami v rokah ves volilni akt. Sedaj pa jim je kar na hip prekrizalo upravno sodišče vse račune. Po razsodbi tega sodišča so bile zadnje volitve nezakonite, vlada mora torej razpustiti mestni svet in mestno delegacijo, imenovati mora vladnega komisarja, razpisati mora sama volitve in sama jih mora voditi. C. kr. namestništvo v Trstu ima sedaj v rokah platno in škarje, ono lahko črta iz volilnih listin one, ki nimajo volilne pravice, in vpiše v nje take, ki jo imajo, a so bili do sedaj izpuščeni, ker iredentari so bili o takih prepričani, da ne trobijo v iredentovski rog. Umeven nam je torej sedaj iredentovski strah. O c. kr. vladi se je vedno govorilo, da podpira Lahe na škodo Slovencev. Sedaj je ta slavna vlada v položaju, da nam dokaže, koliko je resnice na tem. Če so se morali iredentari posluževati sleparij takrat, ko so sami imeli platno in škarje v rokah, ako so hoteli zmagati, moremo prav lahko iz tega sklepati, da je v Trstu konec iredentovskega gospodstva, samo ako hoče c. kr. vlada. Kakor znano, vrgel je Oberdank v Trstu bombo, ko je imel priti naš vladar v Trst, in sam je izjavil, kaj je nameraval. Pri demonstracijah, ki so se prirejale pred kratkim v Vidmu, proslavljali so spomin na Oberdanka, in teh demonstracij udeležili so se ljudje, ki pripadajo k sedaj vladajoči iredentovski stranki v Trstu. Tej stranki je bil do nedavnega časa Rm stolno mesto, in da jej ni bilo treba pošiljati svojih zastopnikov na Dunaj, udeleževala se ni niti državnozbor. volitev. A strah je lepa reč, strah namreč, da bi izgubili iredentari vajete iz rok, prisilit jih je, da se niso prav nič sramovali, kadar so se hodili klanjati nj. ekscelenci grafu G. össu. Nam se tudi gotovo zdi čudno, če je šel tržaški župan na Dunaj ter ondi prosil milosti pri vseh mogočih gospodih. To vse se utegne zgoditi, ker strah je lepa reč in ne dopušču niti misliti, kaj poredejo k temu dobri botri v Rimu in po drugih krajih matere Italije. Po vseh smrtnih udarcih, ki so jih zadajali eni in drugi tržaškimi in okoličanskimi Slovencem, prišli smo vendar slednjič tako daleč, da bomo v kratkem videli, kdo vlada v Trstu. A pride naj kakor hoče, tržaški Slovenci ne morejo nič izgubiti, ker nimajo — nič. In ta nič je naša tolažba, — da se sedaj lahko smejemo obupanim iredentovcem.

Sloga na Kranjskem bo skoro gotova stvar, ako »Narod« upošteva to, kar je svetoval te dni Hrvatom. Pod naslovom »Sloga v Hrvatski« je pisal »Narod«: »Ker osrednji odbor, Hrvatske stranke prava' ni sprejel v svoje okrilje 'Čiste stranke prava', se je pričel med listi obeh strank hud časnikarski boj, ki je že prešel popolnoma na osebno polje. Zdi se, kakor da bi bili Hrvatje že docela pozabili na dogodke letošnje

spomladi in poletja in na Khuenovo strahovlado, ker drugače bi se ne mesarili med sabo brezvspešno, ampak bi složno koncentrirali ves boj proti krivičnemu vladnemu sistemu! V interesu narodne stvari bi bilo to želeti!« — »Narod«, pometaj pred svojim pragom!

Avstrijski izseljenci v Ameriko. Visoke številke nam izkazujejo zopet statistike avstrijskega izseljevanja. Leta 1902 je iz našega cesarstva prišlo v pristanišča Združenih držav do 180.000 oseb. Od januarja do konca oktobra letos je pa šlo v Ameriko že zopet okoli 200.000 oseb in samo julija meseca je prišlo v New York 36.000 oseb iz naše države! Skoro vse te so prevozile nemške parobrodne družbe, in sicer iz nemških, belgijskih in holandskih pristanišč. To je nagnilo avstrijskega konzula v New-Yorku k premišljevanju, kako bi se tok izseljevanja odvrnil od tujih pristanišč in napeljal na Trst. Treba bi bilo domače parobrodne družbe v Trstu, ki bi naše ljudi direktno prevažala v Ameriko.

Nemci se rogajo. »Deutsche Stimmen« se bavijo z možnostjo skupnega slovenskega nastopa proti napredujočemu nemštvu in pravijo: »Le združite se, enakočuteče duše, proti nemškemu sosеду, vi ste v svoji kratkovidnosti sami skrbeli za to, da ga najdete pripravljene!« — Gg. »Narodovci« pri nemško-slovenski zvezi, ali veste, kaj pomenjajo te besede? Ali hočete s svojo kratkovidnostjo še dalje pomagati Nemcem, da se utrjajo?

Regione Venezia Giulia — X. regione. Italija je razdeljena v devet pokrajin, ali kakor Lahí pravijo, »regione«, X. pokrajina pa je avstrijsko Primorje z Istro, oni kraji torej, kjer je laški živelj v veliki manjšini, kateri živelj podpirati pa se je zavezala avstrijska vlada vsled pogodbe v trozvezi, na škodo slovenskega življa. Italija hrepeni po tej X. pokrajini, kjer prebivajo Slovenci v veliki večini, katere pokrajine so last slovenskega naroda. Iredenta v tej »X. regione« dela na to, da bi bila ta pokrajina zrela za Italijo. Zato pa ne najdemo nikdar v iredentovskih listih, da bi imenovali te kraje z oficijelnim imenom »Primorje« (Litorale), temveč nadevlejo tej pokrajini tako ime, kakoršno bi imela, kadar se uresničijo sanje Italijanov, »X. regione«, ali pa »Venezia Giulia«. Da je dovoljeno v Italiji Lahom imenovati naše Primorje s temi imeni, mi ne moremo ugovarjati, a ves slovenski narod slovesno protestuje proti temu, da ta imena rabijo Lahí, ki žive na slovenski zemlji in jedó avstrijski kruh. Slovenski narod prisoja vso odgovornost za tako laško predrznost c. kr. avstrijski vladi, ki vse to trpi. Nemška avstrijska vlada dovoljuje lahko Lahom, naj imenujejo nemške ali laške pokrajine, kakor se jim poljubi, a da bi bili mi z našo slovensko zemljo že v »Regione Venezia Giulia« ali pa v »X. regione«, tega ne bomo dovolili nikdar ne Lahom in ne c. kr. nemški avstrijski vladi!

Kdo izpodkopava učiteljestvu ugled? Iz učiteljskih krogov: Nadučitelj X. je imel, ko je razlagal pomen nadučitelja, približno sledeči nagovor: »Otroci, kaj sem jaz?« »Vi ste gospod nadučitelj.« »Dobro, si že prav povedal! Otroci, poslušajte dalje! Jaz sem nadučitelj in meni morajo biti vsi učitelji pokorni! Če hoče kateri izmed učiteljev en dan šole prost biti, mora mene za to prositi, in če hočem, mu dovolim, če ne, pa ne! Če gre učitelj k vojakom, mora to meni naznaniti, a če bi mi ne naznanil, je še lahko kaznovan! Jaz, ker sem g. nadučitelj, lahko grem, kadar hočem v učiteljsko sobo in meni ni treba nič potrkati. Vsak učitelj pa, ki hoče k meni v šolsko sobo, mora trkati!« itd. Kaj naj rečemo na to?! — Doli na Dolenskem je učiteljica organizinja. Nadučitelja to jezi in bi rad orgljal, če je prav liberallec! Ker jej ne more drugače do živenga, jo je pa tožil, da mu mora eno sobo, katero ima za stanovanje, odstopiti, da bodo v njej imeli šeje kraj šolsk. sveta! O, to birokrastvo!! — Ozrimo se, če prav s strahom, malo »više!« Kdo jih razume? Za učitelje, ki imajo mature in usposobljenostne skušnje, zahtevajo še nadaljevalnih tečajev. Ob strani istih učiteljev pa

se napenjajo in da se zdaj in zdaj razdrobe okovi, ki so nas priklepali k tlom. Dospel je skrajni čas, da začno popravljati krivice in da zasedejo odvažna mesta možje, ki imajo glavo in srce (Ali dr. Tavčar, Dimnik itd. nimajo glave in srca? Ur.) Zato pa plove danes glas slovenskega učiteljstva do tja, kjer imajo v rokah našo usodo: si vivis, ego te absolvo a peccatis tuis. Tako so torej tudi liberalni prvaki dobili ožvezo. Kakor morajo učitelji sploh odpuštili vse, kar jim liberalci store, tako torej tudi zdaj tisti glas slovenskega učiteljstva, ki ne blagoslovlja (namreč klerikalcev), slovesno splove tja in deli odvezo (namreč liberalcem). Ali mislite, učitelji, da boste od tega zdravnika dobili recept, ki si ga želi vaš želodec?

Hinavska žalost. »Slovenski Narod« milo toži, kolike stroškov ima dežela za di jete poslancem v deželnem zboru. Mi vemo dober svet. Ako liberalni poslanci tudi tako žalujejo zaradi diet, kakor urednik njihovega glasila, naj te dietne prepusté za deželni koristne namene! Mi bomo z veseljem beležili njih imena! Gospod Grasselli n. pr., ki ne sprejme vinarja nego takrat, kadar ga za sluzi, bo gotovo storil vse, kar je v njegovi moči. da dežela ne bo trpela škode.

Dr. Krek in dr. Tavčar. »Slov. Narod« je prinesel v soboto podlo notico o »katoliškem antialkoholiku«, v kateri pravi dr. Tavčarjev list: »Duševni vodja klerikalcev je dr. Krek, in da je mož pred Bogom in pred ljudmi velik pijanec, je tako znana stvar, da konstatiranje te resnice nikakor ne more biti žaljivo. Vse zapijemo, vse zalumpamo«, bi lahko pel dr. Krek, in kako ta njegova slabost refl-ktira na življenje njegove stranke, to vidimo v deželnem zboru. Ta in oni se sicer čudi, da je vinski bratec dr. Krek na protialkoholiskem shodu igral tako važno ulogo, češ, to je komedija. A morda se godi dr. Kreku krivica in hoče on s svojim življenjem le pokazati, kako grda razvada je pijančevanje. Čujte, dr. Tavčar, ki ste odgovorni za tako pisanje! Znanci dr. Krevkovi nam zatrjujejo, da dr. Krek že več mesecev ni pokusil nobene alkoholne pijače in da živi kakor kak abstinent. Kaj pa vi, Tavčar? Kdaj ste ga pa vi zadnjič pokusili? Kako boste mogli v deželnem zboru stopiti pred oči možu, katerega je Vaš list tako krivično in nesramno obrekoval?

Liberalni podleži. »Slov. Narod« piše: »Vsi familijarni ljudje na krov! Vrzite celibatarje in skopljence na cesto! To je stara šara ki nima več pravice živeti!« In ljudje, ki tako pišejo, naj gospodarijo v kranjski deželi! Metlo v roke! Zaničevanje vseh poštenih ljudi za sluzi, kdor se naroči na list, ki tako piše!

Razne stvari.

Najnovejšo od raznih strani.

Osemdesetletni morilec svoje soproge. V Inovrazlavu so zaprli osemdesetletnega posestnika, katerega soprogo so našli umorjeno. Dolže ga, da je soprogo sam umoril, ker je podpirala svoje sorodnike. — Odpotovanje kardinala Taliana. Dunajski pronuncij kardinal Taliani je včeraj odpotoval v Rim. Na kolidvoru so se poslovili med drugimi tudi ministri zunanjih zadev, grof Goluchovski, nemški, ruski in ameriški poslanci, mnogo duhovščine in aristokracije. Ko je vlak od drdral zadoneli so glasovi »E viva« - klci. — Zdravstveno stanje grofice Lonyay je bilo včeraj še precej ugodno. Tudi Njeg. Velič. cesar se je dal obvestiti o stanju grofice. — Papeževim nuncijem na Dunaju bo imenovan — kakor se glase vesti iz Rima — brčkone sedanji nuncij v Bruselju monsg. Granito de Belmonte. — Velika nesreča v Murciji. Atheneum v Murciji se je porušil in je pod ruševinami ostalo 7 mrtvih. Nad 20 oseb je bilo ranjenih in med njimi dve smrtno. — Dogodki na Srbskem. Včeraj so vse sodnike pri vojaških sodiščih, ki so simpatizirali z zarotniki v Nišu, nadomestili z drugimi. Poskusi princa Arsenja, da bi dobil v Parizu za kralja Petra dva milijona frankov posojila, so se izjalovili. Zavarovalnice nočejo kralju Petru zavarovati življenja. — Prijeti tat. Poročali smo že, da so tatovi na Reki okradli zlatarja Belulovića in mu odnesli blaga v vrednosti 12.000 kron. Policija v Budimpešti ga je te dni prijala. Imenuje se Bela Gottfried. — Pogorelo mesto. Velik požar je na otoku Haiti uničil mesto Jeremie. — Delavske stavke. 700 mizarjev stavka v Ungvaru. Zahtevajo mesto llurnega delavnega đasa le deseturni delavnik in zvišanje plač. V Budimpešti stavka v tovarni Demjen del delavcev. Ti so napadli ostale delavce, ki so nameravali pridet z delom. Policija je šele napravila mir. — Poskušena samomor. V četrtki popoldne je prišel računski svetnik železniškega ministrstva, Ant. Barta, na pokopališče v Pragi ter se vsedel na klopa

poleg nekega groba. Nato se je ustrelil s samokresom v glavo. Ker se mu je pa med strelom roka tresla, prizadejal si je le teko rano.

Deželni zbor zaključen.

Tik pred zaključkom lista smo izvedeli iz najmerodajnejšega vira, da je dežel. zbor zaključen.

Telefonska in brzajavna poročila.

Dunaj, 7. nov. V nemških strankah se čujejo grožnje, da poslanci ne bodo glasovali za pogodbo z Ogrsko, ako se enotnost države količkaj krši. To je namigaval na shodu poslanec Steinvender v Beljaku, poslanec nemške ljudske stranke Novak pa je to povedal v češkem deželnem zboru.

Dunaj, 7. nov. Izšel je oklic, v katerem vabi odbor dunajskih gospodov in gospej na potovanje v Rim, kjer se vdeležniki poklonijo Piju X. — Odhod 20. februarja prihodnjega leta.

Budimpešta, 7. nov. Katoliška ljudska stranka bo opozicijo proti grofu Tiszi, oziroma proti sistemu odločno nadaljevala.

Budimpešta, 7. nov. Finančni minister je zbornici predložil idemnitetni zakon do konca leta. Ugron je vložil interpelacijo glede politike na Balkanu. Zbornica je nato volila predsednika; izvoljen je s 158 glasovi od 187 poslancev Perczel.

Praga, 7. novembra. Poslanec Kramař je v seji izvrševalnega odbora izjavil, da Čehi sploh ne marajo sedaj češkega ministra. Iz tega sklepajo nekateri listi, da je češka obstrukcija v državnem zboru gotova stvar. Moti jih samo govor dr. Pacaka na istem shodu, ki se za obstrukcijo ni brez-pogojno unemal in je dejal, naj se poslancem popolnoma prepusti, na kak način bodo skušali doseči vspehov. Čuje se, da bodo Čehi v državnem zboru sprožili akcijo, naj vladar dá tudi slovanskim narodom v Avstriji tiste pravice, katere je dovolil Madjarom.

Lvov, 7. novembra. Neki poljski poslanec pravi v „Glos Narodu“, da dr. Lueger računa na to, da bodo Čehi v prihodnjem zasedanju držav. zbora podrli Kórberja z obstrukcijo. Prihodnje uradniško ministrstvo bo uvedlo s cesarsko naredbo nov opravilnik. Novo večino tega ministrstva bi tvorila stara desnica, kršč. soc. stranka in liberalno veleposestvo. Nemška levica bi bila brez moči.

Umrlí so:

2. novembra, Marija Pič, ključarjeva vdova, 73 let. sv. Petra cesta 38, mrtvoud.
4. novembra, Slavica Jurkovič, krznarjeva hči; 6 dni, Cesta v mestni log 15, božast. — Marija Zeleny, železniškega uradnika žeta, 43 let, Židovske ulice 5, Peritonis chron. — Berta Jamnik, sorednikova hči, 6 mes. Stani pot 8, črvesni katar. — Ana Cepuder, gostija, 36 let, Karlovska cesta 7, jetika.

Listnica uredništva:

G. Jakob Maro, župnik v Škocijanu pri Turjaku: Potrjujemo, da Vi niste napisali članka v Slovenca št. 238 z dne 15. oktobra t. l. z naslovom: »Nasprotniki volivne reforme so liberalni učitelji.«

Meteorološki poročilo.

Višina nad morjem 306,2 m, srednji srčni tlak 736^c mm

Č.	Čas opazovanja	Stanje barometra, v mm.	Temperatura po Celsiusu	Vetrovi.	Nebo	Pačovina
6	9. zveč.	744.8	3.7	sr. svzh.	jasno	
7	7. zjutr.	744.4	0.2	sl. svzh.	megla	0.0
7	2. popol.	743.9	8.3		jasno	

Srednja večerajšnja temperatura 6.8°, normale 5.9°

Dunajska borza

dné 6. novembra

Skupni državni dolg v notah	100.45
Skupni državni dolg v srebru	100.30
Avstrijska zlata rentja 4%	120.15
Avstrijska kronna rentja 4%	100.45
Avstrijska inv. rentja 3 ¹ / ₂ %	92.65
Ogrska zlata rentja 4%	118.80
Ogrska kronna rentja 4%	98.25
Ogrska inv. rentja 3 ¹ / ₂ %	89.55
Avstro-ogrske bančne delnice	16.12
Kreditne delnice	673.75
London vista	239.35
Nemški drž. bankovci za 100 m. nem. drž. v	117.17 ¹ / ₂
20 mark	23.46
20 frankov	19.66
Italijanski bankovci	95.35
C. kr. cekini	11.33

Šablone za sobne slikarje, najnovejše in najlepše vzorce, imata v veliki izbiri v zalogi BRATA EBERL v Ljubljani, Franciškanske ulice. 624 17 11-3

Vnana naročila proti povzetju.

Katar v dušniku se po redni rabi rogaške vode olajšajo.

1466

Tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom prijateljem in znancem, da je umrl naš iskreno ljubljani, nepozabni sin, oziroma brat, svak in stric, gospod

Franc Medič
dijak II. letnika Mahrove trg. šole

danes, dné 7. t. m., zjutraj ob 4. uri, po kratki, mučni bolezni, previden s svetimi zakramenti za umirajočega, v 22. letu starosti.

Pogreb pojde jutri v nedeljo, dné 8. t. m., ob 4. uri popol. iz hiše žalosti, Linhartove ulice št. 4, na pokopališče k sv. Krištofu.

Svete maše zadušnice brale se bodo v župni cerkvi pri sv. Petru v Ljubljani.

Dragega pokojnika priporočamo v pobožno molitev in prijazen spomin.

V Ljubljani, dné 7. novembra 1903.

Žalujoci ostali.

Cena vžigalic:
1 orig. zabojs s 500 zavitki (normal) K 48.—
franko Ljubljana, 2% popusta.

VŽIGALICE
družbe sv. Cirila in Metoda
Zaloga pri Iv. Perdanu v Ljubljani.

MAL POLOŽI DAR DOMU NA ALTAR!
Te vžigalice
sov prid družbi sv. Cirila in Metoda
v LJUBLJANI.

1 orig. zabojs s 500 zav. (Flaming) K 52.—
franko Ljubljana, 2% popusta.

Cunard-Line.

Posredna vožnja potnikov Trst - New - York

Vozna cena za osebo Trst - New-York 185 K z vso prсто postrežbo, hrano in vinom.

Odhod prvega velikanskega parnika „Awrana“ iz Trsta v torek, dné 10. nov. 1903.

Prodaja voznih listov Schröder & Cie. Trst via Carlo Gbega. 8. 1450 3-3

Proda se zaradi preselitve v Kadni na spodnjem Kranjskem 5 minut od žel. postaje Sevnica

posestvo,

obstoječe iz dveh hiš z gostilno, 8 oralov gozda in njiv. Postranski zaslužek na leto znese 1200—1400 K. Posebno pripravno je za penzioniste. Takoj se izplača polovica 8000 K. druga polovica 8000 K lahko na posestvu ostane. 1436 2-2

Natančneje pogoje naznani
AGVUST KOLBESEN
načelnik žel. postaje na Ponikvi ob j. ž.

Išče se zanesljiva ženska

srednje starosti, izvežbana v kuhanju, gospodinjstvu in nekoliko v trgovini.

Istotam dobi službo priden in varčen

PEK

Plača po dogovoru. — Ponudbe sprejema upravništvo „Slovenca“.

Gostilničarji pozor!

Ivan Gašparini,
lastnik vinograda, Višnja v Istri
skladišče in prodaja na debelo
v Kamniku, Šutna št. 22,

priporoča
svoja domača izvrstna namizna,
dezertna, krvna, črna, rudeča in
bela istrjanska vina.

Razpošilja se v posodah po 100, 300 in 600 litrov.

Vzorci in ceniki zastonj in poštne prosto. 1455 3-1

Brez operacije brez bolečin

odstranite kurja očesa, otisko in trdo kožo z mojim 1447 13-1

balzamom za kurja očesa,
ki se pošilja franko, če se dopošlje 40 kr.

S. Mittelbach, Salvatorjeva lekarna v Zagrebu.

V hiši št. 26, Stari trg, je oddati v najem s 1. februarjem 1904

prodajalniški prostor.
Več se izvé istotam.

Prodajalna

s špecerijskim blagom in branjarijo se takoj odda. 1464 3-1
Izvé se v Gradišču šte. 10.

Sprejemem takoj
trgovskega pomočnika
in učenca

v svojo trgovino z mešanim blagom pod ugodnimi pogoji. 1469 3-1

Franc Xav. Goli
v Idriji.

Naznanilo.

Jaz, Rudolf Kokalj iz Kranja, glavni zastopnik c. kr. priv. avstrijske zavarovalne družbe „Dunav“ na Dunaju, naznanim, da gosp. France Peternej, bivši potovalni zastopnik navedene družbe ni opravičen sprejemati denarja na moje ime ali na račun družbe. 1468 1-1

Vse vrste slamoreznice

lahko tekoče na roko in do najmočnejših na gepelj ali vodno moč v veliki izbiri priporočata

Karol Kavšek-a nasl.
Schneider & Verovšek

trgovina z železnino na debelo in drobno in zaloga poljedelskih strojev

Ljubljana, Dunajska cesta št. 16

Tudi se dobijo po najnižji ceni vsi drugi poljedelski stroji kakor: gepelj, mlinski, reporeznice, mlini za šrotati in mleti, preše za sadje in grozdje, trombe in cevi za vedovode in sploh vsa železnina.

Bakrene kotle za žganje.

Slovenske cenike razpošiljamo na zahtevo brezplačno. 1460 6-1



G. PICCOLI

lekarnar v Ljubljani
dvorni dobavitelj Nj. Svetosti papeža

priporoča naslednje izdelke svojega kemično farmaceutičnega laboratorija, ki se izdelujejo kot sicer vsi drugi medikamenti z največjo skrbnostjo in snaznostjo.

Piccolijeva želodčna tinktura krepi želodec, vzbuja veselje do jedi, pospešuje prebavo in odprtje ter je posebno učinkovita pri zaprtju. 1 steklenica 20 vin

Piccolijeva železnata vino se uporablja pri malokrvnih, nervoznih in slabotnih osebah z najboljšim vspehom. Polliterska steklenica 2 K.

Piccolijevi sirupi iz malin ali tamarinde dajo z vodo pomešani izvrstno in zdravo pijačo. Kilogramska steklenica, pasteurizovana K 1.30.

Zunanja naročila po pošt-nem povzetju. 708 (50-37)

P. n. odjemalci si lahko ogledajo

naš znameniti laboratorij

Na najvišje povelje Njeg. e. in kr. apost. Veličanstva.

XXIII. c. kr. državna loterija

za skupne vojaške dobrodelne namene.

Tadenarna loterija edina v Avstriji zakonito dopuščena, vsebuje **19.382 dobitkov v gotovini**

v skupnem znesku 512 880 kron 1446 (10-2)

Glavni dobiček znaša 200.000 kron v gotovini.

Žrebanje se vrši nepreklono dne 17. decembra 1903. — Ena srečka stane 4 krone.

Srečke se dobivajo pri oddelku za državne loterije na Dunaju, III., Vordere Zollamtstrasse 7, v loter. kolekturah, tobakarnah, davčnih, poštah, brzojavnih in železn. uradih, v menjalnicah itd.; igralni načrt za kupce brezplačno. — Srečke se pošiljajo poštne prosto.

Od e. kr. loterijskega ravnateljstva. (Oddelek za drž. loterije.)

Trije provizorični pazniki

se sprejmejo v deželni prisilni delavnici.

Pogoji: Dosluzeni podčastniki, zmožni slovenskega in nemškega jezika, krepke rasti, ne čez 30 let stari. Laškega jezika in pripravnega rokodelstva zmožnim prosilcem se dá prednost. Prošnje je vložiti osebno

do 15. novembra t. l.

pri vodstvu deželne prisilne delavnice kranjske.

V Ljubljani, dne 22. oktobra 1903. 1391 3-3

*Janeza Trdine
zbranih spisov*
je pravkar izšla prva knjiga:

Bahovi huzarji in Iliri.

Prezanimiva epizoda iz južno-slovanske zgodovine.

Knjiga, važna za vsakega zavednega Slovenca.

Cena K 3.—, po pošti K 3.20.

Založil L. Schwentner
v Ljubljani.

1651 27



Raba tega v zamašek
vžganega znamenja in ru-
deče vrelske etikete se
priporoča kot varstvo proti
pogostim ponaredbam
Giesshübelske kisle vode.

17 1

V Ljubljani se dobiva v vseh lekarnah, večjih
specerijskih prodajalnicah in trgovinah z jestvinami in
vinom.

Zaloga pri Mihael Kastner-ju in Peter Lassnik-u
v Ljubljani.

Tovarna pečij in raznih
prstenih izdelkov

Alozij Večaj

Ljubljana, Trnovo, Opekarska
cesta, Veliki stradon št. 9

priporoča slav. občinstvu in preč.
duhovščini svojo veliko zalogo
barvanih prstenih

pečij in štedilnih ognjišč

kot: rujavih, zelenih, belih, modrih,
sivih, rumenih itd., kar najbolj trpež-
nih in po modernih modelih izde-
lanih. Cene nizke. 36 52-45

Lastni izdelek.
Ceniki franco in brezplačno.



Molitvenik

za Marijine družbe,

„Vodilo“ in „Najboljša mati“ skup, se dobi v ve-
likem tisku v vezavah po 1½, 2 in 3 krone. Kdor
jih vzame več skup v tej izdaji, dobi na vsakih
10 dve po vrhu. Razpošilja jih v imenu izdaja-
telja g. Fr. Breskvar, knjigovez v Ljubljani. Denar
se pošilja založniku. — Isti knjigovez razpošilja
tudi „Križev pot za M. družbe.“; 1 izvod velja 20 v.,
50 izvodov 8 K in 100 izvodov skup samo 12 K. —
„Vodilo“, ki velja samo zase v platnu vezano 60 v., se
brezplačno privezuje 20 str. debel „dodatek“, ki obse-
ga 1 sv. mašo in troje litanije. Ta dodatek se
dobi zase broširan po 10 v. 100 skup za 8 K.
Dokler nimamo šolskega molitvenika, mu je ta do-
datek lahko malo nadomestilo. Obe zadnji knjižici
sta ob kakih prilikah primeren dar za družbenike ali
solarje. 1240 6

796 100-42

Zahtevajte

brezplačno in franco
moj ilustrirani cenik z več
ko 800 podobami

ur, zlatega in sre-
brnega blaga
in godbenih reči

HANNS KONRAD

tovarna za ure in izvozna trgovina
Most št. 520, Češko.

Nik.-rem. ura gl. 2.50
8.-, 3.50. Za vsako
uro 3 leta pism. jam.

Sukneno blago

za vsako potrebo se prodajajo v vsaki kakovosti in
največji izberi najcenejše pri

J. GROBELNIK-U

Pred Škofijo 1. LJUBLJANA. Mestni trg 20.

Sukneni ostanki po zelo nizki ceni.

Vzorec se pošiljajo na vse strani brezplačno.

1235 15

Domača umetalna steklarija

Avg. Agnola v Ljubljani, Dunajska cesta 9

poleg „Fišovca“

se priporoča prečast. duhovščini in cerkvenim predstojništvom v naročila za izdelovanje
cerkvenih oken in vrat, vdelenih s katedralnim steklom ali s
svincem obrobljenim belim ali barvenim steklom,

s steklom z umetno slikarjijo

strokovnjaško dobro, z jamčeno in trpežno izvršeno v lastni delavnici, od najpreprostejšega do najfinjšega

Okvirja tudi slike in podobe, prenavlja
in popravlja stare predmete.



Št. 50/Z.

Spričalo,

s katerim podpisani potrjuje, da je velečislana
tvrdba za stavbeno in umetno steklarstvo
AVGUST AGNOLA v Ljubljani, v polnem in le-
pem soglasju z gotoko arhitekturo, izvršila prav
pohvalno steklarska dela v novi župni in dekanjski
cerkvi v Šmartnem pri Litiji.

Okenj 32, v raznovrstnih gotških oblikah,
slikanih umetno na steklo v okusnih okraskih strogo
po gotških pravilih, v barvah nežno-svitlih in ne
vpjiočih — svedoči jasno, da smo vdobili Slovenci
v gosp. Avg. Agnola tudi v tej stroki spretnega,
domačega umetnika, kateremu z mirno vestjo za-
upamo slična dela.

V prepričanju po ostalih ofertah za to delo,
se vestno zatrjuje, da so cene gosp. Avg. Agnola
prav zmerne. Priporoča se kar najtopleje vsem,
posebno pa onim cerkvenim predstojnikom, kateri
razpolagajo sicer z malimi sredstvi, pa bi oskrbeli
radi svojim cerkvam kaj lepega.

Župni urad v Šmartnem pri Litiji
dne 9. februarja 1901.

Ivan Lavrenčič,
župnik in dekan.

Prevzema tudi vsa stavbinska steklarska dela ter priporoča svojo izborno
zalogo vsakovrstnega steklarskega blaga.

927 52-18



Velika zaloga v

Čevljev

za gospode, dame, otroke,
S. duhovnike in častnike.
Solidno blago.
Nizke cene.

Gamase, galoše.

Zaloga obuval

D. H. POLLAK & Co. Dunaj.

Dobro vpeljana
mokarija v zvezi s špecerijo

ali pa samo k tej stroki spadajoča oprava
se zaradi bolezn

takoj prodaja

Naslov to ó upra ništva. 1453 3-2

Varstvena znamka: Sidro.

LINIMENT. CAPSICI Comp.

iz lekarne Richterjeve v Pragi.

priznana izvrstno bolečine olaj-
šujoče mazilo je dobiti steklenica
po K 80, K 1.40 in K 2.— v vseh
lekarnah. Zahteva naj se to

sploh priljubljeno domače zdravilo

vedno le v izvornih steklenicah
z našo varstveno znamko „sidro“ iz
Richterjeve lekarne ter sprejme iz
previdnosti le v steklenicah s to var-
stveno znamko kot pristni izdelek.

Richterjeva lekarna pri zlatem levu
v Pragi, Elisabethstrasse 5.
1343 34-5

Naročajte izborno ljubljansko delniško pivo

iz pivovarne v Žalcu in Laškem trgu.

Naročila sprejema centralna pisarna v Ljubljani, Sodne ulice 4.

706 104-49

„Zaje“ se je preselil in se nahaja na Rimski cesti števil. 24, to je vogal Rimske, Bleiweisove in Tržaške ceste.

U novi prostorni in moderno opremljeni restavraciji

pri „Zajcu“ na Rimski cesti števil. 24

se točijo priznana najboljša stara in nova vina iz raznih najplemenitejših vinskih pokrajin v ceni od 32 do 80 kr. liter.

Medor je torej prijatelj zdrave in naravne vinske kapijice, vedno sveže pive ter okušnih jedil, ta naj pride in ustrezno mu bo.

Za obilni obisk uljudno prosim z vsem spoštovanjem

Augustin Zajec, restavracija.

1388 6-3

Citraši !!!!!!!!!!!!!

Najboljše strune za vsa glazbila najslovitejšega **Kirchnerjevega** fabrikata se dobe samo pri **Vaso Petričiču** v Ljubljani.



1401 3-3



„ANDROPOGON“

(Iznajditelj **P. Herrmann**, Zgornja Poljskava)

je najboljša, vsa pričakovanja prekašajoča sredstvo za rast las, katero ni nikako sleparstvo ampak skozi leta z nenavadnimi uspehi izkušena in zjamčeno neškodljiva tekočina, ki zabrani izpadanje las in odstrani prahaje.

Značilno je, da se pri pravilni rabi že čez 4 do 5 tednov opazi močna rast las, kakor tudi brade, in imajo novo zrasti lasje pri osivelih zopet svojo nekdanjo naravno brado. Mnogoštevilna priznanja. Cena steklenice 3 krone. Dobi se v vseh mestih in večjih krajih dežele.

Glavna zaloga in razpošiljatev v Ljubljani

pri gospodu 274 (66)

Vaso Petričič-u.

V zalogi imajo tudi gg. **U. pl. Trnkóczy**, **Anton Kanc** in **Ernst Sark** v Ljubljani, **A. Ranč** v Kranju, in **lekarna „Pri anđelju“** v Novem mestu.

Preprodajalci popust.

Marija Sattner,

Ljubljana, Dunajska cesta št. 19, II. stop., II. nadstr. (Medijatova hiša),

se priporoča prečastiti duhovščini za

izdelovanje cerkvenih paramentov.

Izdeluje ogle ornate, kazule v vseh liturgičnih barvah, pluvijale, obhajilne burze, stole in vse za službo božjo potrebne stvari, priproste in najfinije, kakor se glasi naročilo, v svilnatem in zlatem vezenju. — Izdeluje tudi bandera in baldahine ter izvršuje vsako vrstno cerkveno perilo iz pristnega platna. Vporablja samo dobro blago, cene po možnosti nizke, zagotavlja trpežno, vestno delo in hitro postrežbo. Prenovljenje starih paramentov tudi rado-voljno prevzame. 1113 6

Pozor!

Slavnemu občinstvu vljudno naznanjam, da bodem od 1. novembra t. l. naprej točili vsa svoja vina

čez ulico po jake znižani ceni

liter v gostilni	kr.	čez ulico liter kr.
cvček	40	36
belo	40	36
črno istrsko	44	40
prosekar	48	44
šajersko	48	44
jeruzalemsko	60	56

Kdor kupi nad 10 litrov čez ulico, se mu cena še zniža.

Steklenice je prinesiti seboj.

Priporočam slavnemu občinstvu tudi

Koslerjevo carsko pivo

katero točim vedno sveže, imel bodem v zimski sezoni dobre domače klobase in sicer: krvave, jetrne, prekajene in pečene.

Dobe se vsako soboto in nedeljo.

V abonement na kosilo in večerjo ob znižani ceni sprejemem vsak čas. Kosilo in večerja stane 1 K, samo kosilo 26 kr.

Za prav obilni obisk slav. občinstva se vljudno priporoča z odličnim spoštovanjem

Franc Remic

restavracija pri „Novem svetu“

Marije Terezije cesta 14.

1430 3-2



Odvetnik dr. ALBIN KAPUS

si usoja naznanjati, da se nahaja njegova

odvetniška pisarna

v hiši gosp. I. Knez-a na

Marije Terezije cesti števil. 1.

(Pritličje; poprej uradni prostori Kmetске posojilnice ljubljanske okolice.) 1431 3-2

Naznanilo.

Otvoritev velike na novo urejene trgovine ur, zlatne, srebrne, živalnih strojev, bicikeljnov itd.

Franc Čuden

urar in trgovec zlatenine in srebrnine v Ljubljani

Prešernove ulice nasproti frančiškanskega samostana, filijalka v prejšnji trgovini na Glavnem trgu.

Vsled nasveta ravnateljstva delniške družbe združenih tovarn ur „Union“ v Brelu in Genovi v Švici, prisiljen sem bil kot član iste družbe preskrbeti si večji lokal, da zamorem njihove izdelke slavnemu občinstvu v obilnem razporostreji, ker umevno je tem večja izbira tem lažja in cenejša postrežba. Zatorej prizadjal sem si mnogo, da sem mojo novo trgovino, okrasil s toliko bogato zalogo kakoršne še ni bilo videti v tej stroki do danes.

Posebno opozarjam slehernega na okusno izberko še nad 150 komadov obešenih stenskih pendel ur v najmodernejših, lepo rezanih omaricah z različnim bitjem k vsaki hišni opravi prikladne.

Prilичno omenim tudi, da se mi je posrečilo nakupiti jako ugodno večje partije brilantov, diamantov in drugih dragocenih kamnov, vdelenih v vsakovrstnih oblikah, jako veliko zlatenine, srebrnine, ur in drugo tako, da se lahko z vsakim glede zaloge meriti zamorem.

Za obilen poset in obisk se priporoča gornji.

1292 10

Ceniki brezplačni in poštnine prosti.



Nikdo naj ne zamudi si ogledati to novo trgovino.

Obče znana stara in solidna tvrčka.

Vsakemu na razpolago, si ogledati.

Hamburg-Amerika Linie

Največje najstareje parobrodno društvo na svetu.



Njega parobrodje obsega 280 velikanskih parnikov.

v Ameriko zanesljivo v 6 dnevih direktna najhitrejša prekomorska vožnja z brzoparniki iz **Hamburga** v **Novi York** ali pa v **Halifax**.

Brezplačna vsakovrstna pojasnila daje od visoke vlade potrjeni zastopnik:

Hamburg-Amerika Linie

Fr. Seunig v Ljubljani

Dunajska-cesta št. 31 poleg velike mitnice ali šrange.

Najnovejše blago za
damška oblačila

in modni barhenti se v vseh kakovostih in največji izbiri prodajajo najcenejše pri

J. GROBELNIK-U

Pred Škofijo 1. LJUBLJANA. Mestni trg 20.

Vzorec se na zahtevanje pošiljajo franko na vse strani.

Nove zboljšane gramofone

z glasovno-, ročno- in varstveno omarico, zelo priljubljeno med duhovščino, po družinih in med zasebniki.

Gramofon avtomate

za gostilne zelo pridobitno prodajam tudi na obroke.

Imam veliko zalogo, najnovejše plošče, katere zamenjujem za stare

Vnanja naročila se rešujejo z obratno pošto.



1079 10-23

Rudolf Weber, urar
v Ljubljani, stari trg 16.

Prva kranjska mizarska zadruga



v Šent Vidu nad Ljubljano
se priporoča sl. občinstvu v naročitev
raznovrstne *temne in likane sobne*
oprave iz suhega lesa, solidno izgotov-
ljene, po lastnih in predloženih vzorcih.

Velika zaloga raznovrstne izdelane
oprave za salone, spalne in jedilne
sobe je na izbero cenjenim naročnikom
v lastnem skladišču tik kolodvora v Viž-
marjih. — V prav obilno naročitev se
priporoča

Jos. Arhar, načelnik.

Najtopleje se priporoča
že dobro znani

zdravi in lečilni liker

Klauerjev

Triglav

ki ga pristnega prodajajo nastopne tvrdke:

Viktor Cantoni, Jos. Murnik,
Ivan Jebačin, Ivan Perdan,
Josip Jebačin, Karol Planinšek,
M. Kastner, A. Šarabon,
Ant. Korbar, A. Stacul,
Josip Kordin, M. E. Supan,
Peter Lassnik, F. Trdina
A. Lilleg, 1448 10-1

in pa edini izdelovalec J. Klauer v Ljubljani.

Ob pričetku zimske sezone si usojam na-
znanjati slavnemu občinstvu, da imam
v zalogi najboljši

trboveljski premog v koscih.

Naročila se natančno izvršujejo. Tudi se
odda cel vagon direktno s kolodvora ali iz
skladišča na dogovorjeni kraj.

Priporočuj se za obilne naročbe, beležim
s spoštovanjem 1379 3-3

Ivana Treo

Gosta na Rudolfovo železnico št. 8. v Ljubljani.

Amerikanski gramofon

dobro ohranjen, s 25 ploščami, se proda
po nizki ceni po dogovoru. Oglasi se je
pismeno ali osebno pri g. Josipu Košiček
v Zužemberku 161. 1445 3-2

Dovoljujeva si najljubneje naznaniti, da sva prevzela

pivovarno Reininghaus v Šiški

Potrudila se bodeva, da postreževa svojim p. n. gostom z najboljšimi vini iz
lastnih vingradov na Dolenjskem ter izvrstno kuhinjo in točno postrežbo.
Točila nova izključno le Reininghausovo marčno pivo.

Cenitnim gostom so vsak čas na razpolago okusne mesene, jetrne in
krvave klobase domačega izdelka.

Gostilno otvoriva v soboto, 7. novembra, z godbenim koncertom, h
kateremu najljubneje vabiva

Ivan in Ana Filipovič, vdovljena Lorenc

prejšnja gostilničarka „pri Združenju“
in pri Guziju v Šiški.

1461 2-2

Stenografa

z lepo pisavo,

zmožnega slovenske in nemške stenografije,
sprejme takoj ali 1. decembra 1903

odvetniška pisarna

dr. Krisper in dr. Tominšek
v Ljubljani.

Plača po dogovoru. 1457 3-3

ANTON PRESKER

krojač v Ljubljani,
Sv. Petra cesta št. 16

se priporoča preč. duhovščini
v izdelovanje vsakovrstne

duhovniške obleke

iz trpežnega in solidnega blaga
po nizkih cenah.

Opozarja na veliko svojo
zalogo

izgotovljene obleke

posebno na haveloke v naj-
večji izbiro po najnižjih cenah.

Dobavitelj uniform avstrijskega društva železniških uradnikov

Stanje hranilnih vlog:
17 milijonov K.

Rezervni zaklad:
nad 400.000 K.

Mestna hranilnica ljubljanska na Mestnem trgu zraven rofovža

sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 8. do 12. ure dopoldne
in jih obrestuje po 4% ter pripisuje nevzdignjene obresti vsa-
cega pol leta h kapitalu. Rentni davek od vložnih obresti plačuje
hranilnica iz sama, ne da bi ga zaračunila vlagateljem.

Za varnost vlog jamči poleg lastnega rezervnega
zaklada mestna občina ljubljanska z vsem svojim
premoženjem in vso svojo davčno močjo. Da je var-
nost vlog popolna, svedoči zlasti to, da vlagajo v to
hranilnico tudi sodišča denar maloletnih otrok in
varovancev.

Denarne vloge sprejemajo se tudi po pošti in
potom c. kr. poštne hranilnice. 771 18

Posoja se na zemljišča po 4³/₄% na leto. Z obrestmi vred pa
plača vsak dolžnik toliko na kapital, da znašajo obresti in to odplačilo
ravno 5% izposojenega kapitala. Na ta način se ves dolg poplača v
62 in pol leta. Ako pa želi dolžnik poplačati dolg z obrestmi vred na
primer v 33 letih, tedaj mora plačevati na leto 6% izposojenega kapitala.

Posoja se tudi na menice in na vrednostne papirje
in sicer po 4¹/₂% do 5%.

Kožuhi

za bivanje v mestu in na potovanju, mikado z različnimi
elegantnimi podlagami iz kožuhovine in ovratniki iz
bobrovine, v največji izbiro. Obleke za gospode in
dečke, športne in zimske suknje, haveloki itd. Dalje
obleke za gospe, plašči, paletoti, jopice in ovratniki,
kakor tudi kolierji iz pristnega sukna, bobrovine in
sealskina in mufl po čudovito nizkih tovarniških cenah.
Največja izbira najfinejših, pristno angleških in fran-
coskih modnih rob za gospe za naročila po meri,
ki se izvršujejo najelegantneje in naihitejše na Dunaju.

Istodobno si usojamo najljubneje naznaniti častitim p. n. od-
jemalcem, da bomo s

1. januarijem 1904

opustili svojo filijalko na Resljevi cesti. Prosimo, da si odtlej
izvolite oskrbeti svoje nadaljnje potrebščine v glavni trgovini
na Mestnem trgu 5, kjer se bodo sprejemala tudi vsa naročila.

Velespoštovanjem

Kapamacija & Bondy

Oroslav Bernatovič
poslovodja

1463 3-1

Predoznanilo.

V teku enega tedna otvori v Ljubljani na Mestnem trgu št. 25, poprej
Goričnik & Ledenig, tvrdka 1459 1-1

A. Primožič

novi trgovino z modnim in manufakturnim blagom,

s povse novo nabavljenim solidnim blagom, ki bo pa poleg tega kot novost vodila oddelek za
priložnostne predmete, kjer se bodo prodajali le ostanki in blago za razne prilike, kar bo vse-
kako z zadovoljstvom pozdravil velik del slavnega p. n. občinstva, posebno pa ob nakupovanju
božičnih potrebščin.

V tem oddelku nahajala se bo tudi preostala zaloga »pri Amerikancu«.

Pripomniti je še, da se bo vodila velika zaloga blaga za obleke za dame in
gospode, svilenine, baržuna, platna in bombaževine, perila za gospe in
dame, kravate, dežnikov, preprog, posteljne oprave, zastorov, modercev
in pletenine itd. ki se razstavijo v prihodnjih dneh.

Angeljnovno milo Marzeljsko (belo) milo

z znamko

449 104-66

S

sta najbolj koristni

štedilni mili

za hišno rabo.

Dobivate jih po specerijskih štacunah!

Pavel Seemann

izdelovatelj mila

in čebelno-voščenih sveč

v Ljubljani.

OGLAS!

NEW-YORK in LONDON

nista prizanašala niti evropski celi-
lini ter je velika tovarna srebrnine
prisiljena, oddati vso svojo zalogo zgolj
proti majhnemu plačilu delavnih moči.
Pooblaščen sem izvršiti ta nalog. Po-
šiljam torej vsakomur sledeče predmete
le proti temu, da se mi povrne

glid. 6'60 in sicer:

- 6 komadov najfinejših namiznih no-
žev s pristno angleško klinjo;
 - 6 kom. amer. pat. srebrnih vilic iz
anega komada.
 - 6 kom. amer. pat. srebrnih jedilnih
žlic;
 - 12 kom. amer. pat. srebrnih kavnih
žlic;
 - 1 kom. amar. pat. srebrna zajemal-
nica za juho;
 - 1 kom. amer. pat. srebrna zajemal-
nica za mleko;
 - 6 kom. ang. Viktorija čašič za pod-
klado;
 - 2 kom. efekt. namiznih svečnikov;
 - 1 kom. cedilnik za čaj;
 - 1 kom. najfin. sipalnice za sladkor.
- 42 komadov skupaj samo glid. 6'60.

Vseh teh 42 predmetov je poprej
stalo glid. 40 ter jih je moči sedaj dobiti
po tej minimalni ceni glid. 6'60. Ameri-
čansko pat. srebro je znano, je skozi
in skozi bela kovina, ki obdrži bojo
srebra 24 let, za kar se garantuje. V
najboljši dokaz, da leta inserat ne te-
melji na nikakršni slepariji, zavazu-
jem se s tem javno, vsakemu, kateremu ne bi bilo
blago všeč, povrniti brez zadržka znesek in naj nikdor
ne zamudi ugodne prilike, da si omisli to krasno
garnituro, ki je posebno prikladna kot prekrasno

svatbeno in priložnostno darilo

ka kor tudi za vsako boljše gospodarstvo.

Dobiva se edino le v

1428 2

A. HIRSCHBERG-a

ekspertni hiši američanskega pat. srebrnega blaga
na Dunaji II., Rembrandtstr.
19 S. L. Telefon 14597.

Pošilja se v provincijo proti povzetju,
ali če se znesek naprej vpošlje.

Čistilni prašek za njo 10 kr.

Pristno le z zraven natisnjeno varst-
veno znamko (zdrava kovina).



Izveček iz pohvalnih pisem.

Bil sem s pošiljateljico krasne garniture jako
zadovoljen. Ljubljana.

Oton Bartusch, c. in kr. stotnik v 27. pešpolku.

S pat. srebrno garnituro sem jako zadovoljen.

Tomaž Rožanc, dekan v Mariboru.

Ker je vaša garnitura v gospodinjstvu jako
koristna, prosim, da mi pošljete še jedno.

Št. Pavel pri Preboldu.

Kamilo Böhm, okrožni in tovarniški zdravnik.

Perje za postelje in puh

priloga po najnižjih cenah

671 52 **F. HITI,**

Pred škofijo šte. 20.

Zunanja naročila se točno izvršujejo.

Bratje Novakovič

lastniki vinogradov na otoku Braču in v
Makarskem primorju v Dalmaciji.

Prodaja v stekleni-
cah in pisarna: **Ljubljana**
Stari trg št. 15

Skladišče in prodaja
na debelo: **Spodnja**
Šiška, Vodnikova
cesta.

Priporočajo svoja **domača** in bela izborna na-
črna, krvna, rudača **dalmatinska vina** mizna, desertna

dalmatinski tropinovec, dalmatinski vinski konjak in dalmatinsko
maslinovo olje po neverjetno nizkih cenah.

Pošilja se v sodih po 100, 300 in 600 litrov. Ako kdo odpošlje
svojo posodo, dobi vino mnogo ceneje.

Vzorci in ceniki zastoj in franko. 1279 20-6

Nič več telesnega zaprtja, ako se vživa
Huss-ova pogača.

Zaloga: **Dunaj, XVIII., Ladenburggasse 46**
Prospekt brezplačno. — Poštatev za poskušajo:
12 kosov franko 3 K po povzetju. 72 52-10

Prevzamem turške srečke

v svrhu odtrgovanja kuponske pole
in pobiranja zato odpadlih dveh fran-
kov v smislu dotičnega razglašja, in
izvršim to manipulacijo

popolnoma brezplačno za lastnike.

I. C. Mayer,
banka in menjalnica v Ljubljani.

1443 2

Slab tek, pomajhčjeva prebavljiva, slabost v
želodcu, glavobol iz želodca, omedlelica, zaprtje
in druge želodčne bolezni in težko odpravljajo
Bradyjeve kapljice za želodec (Marija-Geljsko)

izborna preiskušeno sredstvo. Naj se zahteva iz-
rečno Bradyjeve želodčne kapljice. Dobivajo se v
lekarneh, kjer jih pa ni, pa neposredno pri le-
karju C. BRADY DUNAJ, I. Fleischmarkt št. 1.
Cena ene stekl. K - 80 in vel steklenici K 1-40 z
navodilom v porabi. 1299 12-2

Oddati je 1426 3-4
služba cerkvenika

v Selcih. — Prednost imajo samski roko-
delci. Pojasnila daje župni urad v Selcih.

Jožef Odar, 1432 5-4
mizar v Srednjivasi (Bohinj),
tako sprejme
1 pomočnika 1

Pojasnilo!

Vsestransko priznane Anker-remontoir ure, sistem
Roskopf, z niklastimi okrovi kupuje že leto dni velik del
mojih odjemalcev, posebno poljedelci, uradniki, uslužbeni
orožničarji, finančne in železniške in svoje največje zadovoljnost.
Pošiljam svoje pristno ameriškega sistema

Roskopf-patent anker remontoir ure šte. 99

(zelo priporočljiva službena ura) z emalirano kazališčem in
fino poliranim 4-bro zapirajočim niklastim okrovom, polja-
čenimi kazaliči, natančno regulirana in 36 ur iduća, triletna
garancija, navarost: na zasebno odjemalce kom. za 2-50 glid.,
3 kom. za 7 glid., 6 kom. za 12-50 glid. Primeren nikel-
nasta verižica z lepim kompasem komad 30 kr. Razpoljiva
se proti poštnemu povzetju ali če se pošlje denar, če ura ne
ugaja ali pa zadovoljivo ne funkcionira.

Hanns Konrad
prva tovarna za ure v
Mostu šte. 613, Češko.

c. kr. sodni zaprisodeni cenilec. Moja trdka je odlikovana s
c. kr. avstr. drž. orlom, z zlatimi in srebrnimi razstavnimi
svetinjami in v več nego 10.000 priznanimi pisimi, ki so mi
došla iz celega sveta. Moja trdka je kot eksportna trdka
v tej stroki brez samohvale največja in najstarejša in izvaja v
vse dele sveta. Ustanovljena je l. 1887. Ilustrovani cenik
o urah, zlatinski in srebrinski se pošilja na zahtevo
zastoj in franko. 1420 20-2

Boli solidnega postopanja ne more nihče zahtevati.

Stanje vlog 31. dec. 1902:
čez 9 milijonov kron.

Najboljša in najsigurnejša
prilika za štedenje!

Denarni promet v letu 1902:
čez 32 milijonov kron.

Preje: Gradišče št. 1,

LJUDSKA POSOJILNICA

sedaj: Kongresni trg št. 2, I. nadstropje

sprejema hranilne vloge vsak delavnik od
8. ure zjutraj do 1. ure popoldan ter jih **4 1/2 0/0** brez kakega odbitka, tako, da sprejme
obrestuje po **4 K 50 h** na leto. vložnik od vsacih vloženi 100 K čistih

Stanje vlog 31. decembra 1902: 9,501.351 K 52 h. Denarni promet v l. 1902: 32,596.882 K 65 h.

HRANILNE KNJIŽICE se sprejemajo kot gotov denar, ne da bi se obrestovanje kaj prekinilo. — Za nalaganje po pošti so poštno-
hranilnične položnice na razpolago.

V Ljubljani, dne 1. januarja 1903.

Dr. Ivan Šusteršič,
predsednik.
Josip Šiška, knezoškofjski kancelar,
podpredsednik.

Odborniki:

Anton Belec, pesestnik, podjetnik in trgovec v Št. Vidu nad Ljubljano. — Josip Jarc, veleposestnik v Medvodah. — Dr. Andrej
Karlin, stolni kanonik v Ljubljani. — Karol Kaushegg, veleposestnik v Ljubljani. — Matija Kolar, župnik pri D. M. v Polju. —
Ivan Kregar, svet. trg. in obrt. zbornice v Ljubljani. — Frančišek Leskovic, zasebnik in blagajnik „Ljud. pos.“ — Karol Pollak,
tovarnar in posest. v Ljubljani. — Gregor Šilbar, župnik na Rudniku. — Dr. Aleš Ušeničnik, profesor bogoslovja v Ljubljani.



Delniška stavbinska družba

„UNION“

v Ljubljani.

razpisuje

na podlagi dovoljenja vis. c. kr. notr. ministerstva
z dne 11. julija 1903 št. 27846

**javno subskripcijo 560
delnic II. emisije.**

Delnice I. emisije v znesku 300.000 kron so oddane in
v gotovini popolnoma vplačane.

**Delnica velja 500 kron, se glasi na ime
in ima pri zborovanju vsaka po en glas
Dividenda se letno izplačuje**

Namen družbe „Union“ je pridobiti stavbišča, graditi
hiše na lastni in tuji račun, snovati hotele, restavracije in
odda, pričeti z zgradbo moderno urejenega hotela s 100 sobami, centralno kurjavo, električno razsvetljavo, lift, i. t. d. Poleg tega postavila se
bode velika dvorana (čez 500 m²) z galerijo in vsemi po-
trebnimi postranskimi prostori za koncerte, veselice, shode, predstave i. t. d. V pritličju hotela je kavarna in gostilna z prostornim vrtom, kakor tudi drugi najemniški prostori. Ostali del zgradbe na-
menjen je za 9 stanovanj. Izpolnene in lastnoročno podpisane pristopne izjave na subskripcijo delnic II. emisije poslati je ali po pošti, ali se pa dotična izjava direktno v pisarni družbe „Union“ Kon-
gresni trg 19 podpiše, kjer se tudi dobi vsa potrebna pojasnila vsaki delavnik od 9—12 nad 3—6.

Znesek 500 kron za vsako delnico vplačati je najkasneje do 1. decembra 1903.

V Ljubljani, dne 3. oktobra 1903.

1296 9-8

Dr. V. Gregorič
predsednik.

Podpisana ima v zalogi najraznovrstnejše trpežno, krasno
**blago za bandera, baldahine, raznobarnve
plašče, kazule, pluviale, dalmatike, ve-
lume, albe, koretelje, prte itd**

sploh vse, kar se rabi v cerkvi pri službi božji. — Prevezma
tudi vezenje, prenovljenje stare obleke in vsa popravila. — Izdeluje ročno in poštено po najnižji ceni
bandera in vse drugo obleko.

Precastite gospode prosim, da se blagovolje pri naročilih
ozirati na domačo tvrdko ter ne uvažujejo tujih tvrdk, dru-
štev in potujočih agentov.

Zagotavlja hitro in najpostenejšo postrežbo in najnižjo
ceno, zatrjuje, da bode hvaležna tudi za najmanjše naročilo.

Najodličnejšim spoštovanjem se priporoča 780 52 22

Ana Hofbauer,

imejteljica zaloge cerkvene obleke, orodja in posode
v Ljubljani, Wolfove ulice 4.

V najem se daje takoj
s 1. januarjem 1904

špecerijska prodajalna

na jako lepem in za trgovino iz-
redno pripravnem kraju na vo-
galu sv. Jakoba trga in državne
glavne ceste št. 3 in 2 v Ljubljani.

Natančneje se poizvé v hiši II. nad-
stropje na desno. 1439 3-8

Prodaj ali v najem oddam
trgovino

špecerijskega blaga

na dobrem prostoru v Ljubljani radi
b lehanis. Trgovina ima lep promet in se
ponuja strokovnjaku gotova k-stenca.

Potrebn kapital je 2 do 3 tisoč gold
Natančneje pové blagohotno upravnistvo
Slovenca. 1248 8



Po nizki ceni se prodaj:

Majhen konj, turčin,

zeló lepe postave, ter za istega primeren

voz na dveh kolesih;

jeden navaden voz

1431 3-2 in
dve konjski opravi (Pferdegesshirre).

Več se poizvé pri urednistvu »Slovenca«.

Ustanovljeno l. 1832.

Priznано najboljšé

oljnate barve

zmlate s stroji najnovejše sestave, prekašajo vsako konkurencu po finosti,
ki omogočajo z jako majhno množino pobarvati veliko površino, razpošilja
po nizkih cenah

Adolf Hauptmann v Ljubljani

tovarna oljnatih barv, firneža, laka in steklarskega kleja.

176 88

Električni obrat

Ilustrovani ceniki se dobé brezplačno.

Kot
dobrota
za vsako družino se
izkazuje uporaba ==

**Kathreiner-Kneippove
sladne kave.**

Nobena skrbna gospodinja naj
se ne pomišlja dalje uvesti to
zdravo pijačo.

Najbolj priporočna primes in naj-
boljše nadomestilo za zrnatokavo.

Kathreiner-Kneippova sladna kava
se dobiva pristna samo v izviri-
nih zavojčkih z varstveno znamko
»župnik Kneipp« in imenom ==

Kathreiner.



Menjarična delniška družba
„MERCUR“
I., Wollzeile 10 in 13, Dunaj, I., Strobelgasse 2.

Pojasnila v vseh gospodarskih in finančnih
stvarih, potem o kurznih vrednostih vseh špekulacijskih
vrednostnih papirjev in vestni nasveti za dosego kolikor
je mogoče visocega obrestovanja pri popolni varnosti naloženih
glavnih. 134 257